

“铁公鸡”圈钱急

高鸿股份与私募签协议: 认购定增保15%收益

再过不到半个月,高鸿股份的12亿定增就过了发行有效期。在高鸿股份定增发行进入最后冲刺阶段,记者获得一份相关秘密认购协议,协议凸显高鸿股份四处“找钱”的窘态。协议内容显示,定增项目的认购方将获得不少于15%的投资收益。就算如此,多家私募机构在收到此份协议时,均对此项目不感兴趣,甚至有机构人士分析其定增失败的可能性很大。

15%收益,机构还是没兴趣

2012年5月30日,高鸿股份正式拿到证监会批文,核准其11.64亿元定增申请,发行有效期为六个月。此次,高鸿股份拟以不低于6.12元/股向不超过十名的投资者发行不超过2亿股股份。

今年7月,高鸿股份股价曾在增发底价之下徘徊,最低探至5.92元/股。截至11月15日,其股价收于6.68元/股,较增发底价仅高出9个百分点。如今六个月有效期将至,高鸿股份却迟迟不发。此次酝酿一年多的定增,是否能开花结果?

近期,记者获得一份有关高鸿股份此次定增的秘密认购协议。按照协议条款,认购方至少可以获得15%的定增收益。“项目比较难发,公司大股东利用这种条款确保发行成功。”一名上海的代保人士告诉记者,这种案例在定增中有过先例。由于批文烂在手里,无论是对公司还是保荐券商来说都会造成损失,所以冲刺阶段公司和券商都会用尽

一切手段寻找认购方。一名收到此认购协议的私募人士向记者透露,他们收到高鸿股份的认购协议是券商朋友介绍的。

但是,这份认购获15%收益的对赌协议并没有打动机构投资者。上述私募人士坦然地向记者表示,这个项目他们没怎么深入研究。据他介绍,私募在研究定增项目时也需要更多结合基本面进行研究。“基本面不行,获得最大超额收益也只是15%的收益,而且存在道德风险。”

“就是个心理安慰吧,我们不认为这种承诺有用。”另一位收到高鸿股份认购协议的私募人士表示,对于高鸿股份这种国有控股企业来说,需要国资委同意才可以做相应的风险补偿。“我们只看到了协议,没有看到国资委点头的文件,如果只是上市公司的高管和其他股东在搞,我们觉得很难兑现。如果最终拿协议去伸张权利,结果也只能是双输。”



资料图片

公司背景

12年不分红的“铁公鸡”

这是高鸿股份上市以来的第三次定增。第一次是2007年的2.3亿元,第二次是2009年的4.64亿元。相对其向资本市场“圈钱”的频率,其给予股东的回报,着实让人大跌眼镜。自1999上市以来,其仅在上市当年给予股东分红回报,是A股著名的“铁公鸡”。

有业内人士分析,高鸿股份是以炒作定增的概念闻名市

场。“股性很强,走势很妖,消息很多。”一位阳光私募投资总监表示,他身边很多朋友都炒过高鸿股份,但都是个人投资者,机构对它的兴趣不大。

Wind数据显示,截至今年3季末,其流通股中已没有了基金的影子。此外,同花顺数据显示,券商研究员针对其发布的最新一份研报还停留在2010年3月。

项目分析

“二锅头兑水”,无亮点

此次高鸿股份定增11.64亿元,计划将2.8亿元投向企业信息化系列产品研发升级与产业化项目、4.6亿元投向电子商务项目、3.8亿元移动增值业务升级扩容建设及数字新媒体内容采集与运营项目。据悉,目前高鸿股份电子商务平台是高鸿商城。有分析人士指出,高鸿商城融资已超过10亿美元的京东商城,但至今还没有盈利。

“二锅头兑水。”一名通讯行业研究员告诉记者,高鸿股份这

次定增募投资项目没有任何新鲜亮点,似乎仅仅是为筹钱而发。的确,2010年以来高鸿股份资金链一直很紧张,其经营现金流持续为负。Wind数据显示,2010年-2012年前三季度,经营活动现金流分别为-4957.04万元、-3.6亿元、-1.2亿元。

此外,持续紧张的资金链也使高鸿股份债台高筑。2010年-2012年前三季度,其资产负债率分别为53.57%、53.22%、63.67%。据《理财周报》

“跳票”?

中介商身份不明,英唐智控19亿大单恐难执行

时至今日,距公告海外大单已过去了40天,英唐智控仍然没有披露中介商与泰国政府部门相关协议资料的收集结果。英唐智控——一家营收不足5亿元、市值不足15亿元、从未涉足平板电脑的电子上市公司,突然签下两笔合计逾19亿元的跨国平板电脑订单。市场为之疯狂,公司股价因此暴涨逾30%。

然而,细看公司两则语焉不详的公告,诸多疑点顿生:总量19亿元的订单竟是“三无”合同,无明细单价、数量、供货期;实际需求方为泰国政府部门,公司却与两个注册资本仅百万的当地中介商签约。更为蹊跷的是,英唐智控目前尚在收集这两家中介商与泰国政府部门的相关协议资料,即尚不能确定其是否具有代理资格。

基于此,记者分赴泰国曼谷、深圳、赣州采访,了解到该平板采购计划确是泰政府项目,但第一期的供货商为“深圳市希科普科技发展有限公司”。另查泰国政府网站、当地媒体,均未找到英唐智控参与该项目的信息。而公司披露的两个贸易商注册地址,其中一个,记者在曼谷按图索骥却“查无此司”。

更可设问的是,英唐智控主营一直为生活电器的智能控制器,公告提及的月产40万台平板电脑如何从天而降?重重疑点之下,不免让人担忧英唐智控这19亿元大单很可能“跳票”——不能执行。

现代快报记者 郭成林 翟敏

新城H股昨日路演 B股去留引关注

继旭辉控股之后,新城发展控股于昨日正式开始全球路演,并确定每股发行价区间在1.45港元至1.79港元之间,总募资金额在2.65亿至3.28亿美元,最快可将于11月29日在香港挂牌上市。

今年以来,多个B股公司试图通过改革解决公司的去留问题,集团整体赴港上市后,新城B股未来的出路也颇受市场关注。由于新城B股目前已完全丧失再融资功能,因此有分析人士表示,中集B目前正在探路“B股转H股”的可能性,未来新城B股是否会通过其H股平台,解决其B股的去留问题,也值得关注。现代快报记者 朱楠

鞍钢股份6年3调折旧

明年增利9亿难改ST危局



鞍钢厂区 资料图片

鞍钢股份日前发布公告称,公司决定从2013年1月1日起对部分固定资产折旧年限进行调整。其中,拟将部分房屋、建筑物资产的折旧年限从30年调整至40年;拟将部分传导、机械资产的折旧年限从15年调整至19年;拟将部分动力资产的折旧年限从10年调整至12年。

这已经不是鞍钢股份第一次对固定资产折旧调整。虽然这能一定程度改善鞍钢股份的盈利能力,但考虑到此次折旧执行期从明年开始执行,如果这家企业今年继续亏损,将面临被ST处理的危险。

账面增利9亿元

一位不愿透露姓名的券商人士向记者表示:“以前跟其他公司相比,鞍钢折旧很多,对公司盈利影响很大,现在等于通过调整站在一条起跑线上。”

此次会计变更预计影响公司2013年所有者权益和净利润分别增加9亿元,预计2013年将比2012年少提折旧费用12亿元。实际上,对鞍钢股份来说,这并非首次调整固定资产折旧年限,其在2008年、2011年均对固定资产折旧有过调整。其中,去年的一次调整,对2011年度固定资产折旧额的影响减少5.18亿元,对所有者权益及净利润的影响增加3.88亿元。

而通过调整固定资产折旧年限为公司增利,鞍钢股份也不是钢铁行业里的第一家。就在今年上半年,新钢股份、南钢

股份、韶钢松山、华菱钢铁、武钢股份等6家钢企先后进行了折旧调整,合计为今年业绩增利超过20亿元。

戴帽危险

数据显示,鞍钢股份今年前三季净利亏损31.7亿元,比上年同期大幅下滑高达1426.36%。而受去年四季度钢价大幅下滑的拖累,鞍钢股份2011年巨亏21.46亿元。

“按照行业现在的表现和公司的盈利情况,鞍钢股份想在四季度扭亏,几乎没有可能。”中联钢分析师胡艳平说。

考虑到上述折旧执行期从明年开始执行,其对今年的公司业绩不会有任何的实质性改观。对此,胡艳平称,鞍钢今年如果继续亏损的话,按照规定,明年就要被特别处理,即ST。

据《第一财经日报》

相关新闻

上市公司频卖资产 扮靓业绩“躲帽子”

近日,业绩不佳的南京医药在南京产权交易中心挂出三处房产的挂牌转让公告,总挂牌价格达2.55亿元。年末将近,这种上市公司出售资产或变卖股权的大戏频频上演。昨日,记者通过统计发现,10月以来,有近50家上市公司发布公告,接连出售资产或所持股权。对于一些业绩不佳的上市公司而言,这种年底突击出售资产的行为可以扮靓业绩达到保壳或避免被ST的目的。

如11月17日,京投银泰股份有限公司发布公告称,公司拟将持有的华联一号楼和华联大厦部分商业用房转让给银泰百货宁波海曙有限公司,拟转让的商业物业面积合计为46176.81平方米,转让价格为65800万元。

而今年前三季度,京投银泰净利润亏损达2.1亿元。而通过此次资产转让获得的收益完全可以弥补公司利润亏损,从而扮靓公司2012年度业绩。

在对近50家发布出售资产或所持股权公告的企业进行分析后发现,想扮靓业绩的上市公司中不少都是在3季度出现业绩亏损,如向日葵、青山纸业、万方地产等。业内人士指出,上市公司清理出售资产,一方面可以获得投资收益,为财务报表“润色”,另一方面可以获得现金支撑主业发展,财务指标将明显改善。现代快报记者 刘元媛

江山股份“落子”泰国 2.1亿收购LADDA集团

江山股份今日公告,公司拟自筹资金不超过2.1亿元收购泰国LADDA集团90%的股权,并在股权交割后择机向LADDA集团增加运营资本2450万元,增资后公司持股比例将升至91%,总投资额不超过2.345亿元。公司表示,本次交易需通过股东大会审议,并需中泰两国政府相关部门批准,预计2013年一季度可完成股权交割。交易完成后,LADDA集团将成为公司合并报表范围内的控股子公司。

现代快报记者 王雪青

盛屯矿业“借鸡孵蛋” 内蒙古设矿业公司

先与战略投资者合资设立矿业公司,待时机成熟再由上市公司出手并购,战略投资者获利退出,盛屯矿业正通过这种“借鸡孵蛋”的手法扩大在矿业领域的投资。

盛屯矿业昨日公告,为增加优质矿山储备,扩大公司在行业影响力,加强与战略合作方合作,特计划发起设立矿业投资公司,注册资本为1亿元,注册地为呼伦贝尔市,矿业投资公司成立两年后,将注册资本增加至3亿元。现代快报记者 彭飞